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Κλιμακώνονται οι αντιδράσεις για τα νέα διόδια
της Εγνατίας. Προσφυγή στο ΣτΕ από Περιφέρεια
Ηπείρου

2017/08/31 09:27 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Συνεχίζονται οι αντιδράσεις για τη δημιουργία των νέων σταθμών διοδίων της
Εγνατίας Οδού.

Για παράδειγμα, προσφυγή στο Συμβούλιο της Επικρατείας, κατά της υπουργικής
απόφασης για λειτουργία σταθμού διοδίων λίγο έξω από τα Ιωάννινα, στο Δροσοχώρι,
έκανε η Περιφέρεια Ηπείρου.

Επιμέλεια: Μ. Δημητρίου

Η Περιφέρεια υποστηρίζει πως υπάρχει έλλειψη κατάλληλου, παράλληλου ή 
εναλλακτικού, οδικού δικτύου, που να επιτρέπει την ασφαλή μετακίνηση των
μόνιμων κατοίκων, χωρίς την υποχρέωση καταβολής διοδίων.

Η προσφυγή συνυπογράφεται από αντιπροσωπευτικές ομάδες πολιτών που θίγονται
έντονα από την λειτουργία των σταθμών διοδίων, όπως κάτοικοι, υπάλληλοι,
επαγγελματίες, πτηνοτρόφοι, κτηνοτρόφοι.

Στην σχετική ανακοίνωση, η Περιφέρεια Ηπείρου αναφέρει πως: «μετά τις
άκαρπες προσπάθειες που κατέβαλλε το τελευταίο διάστημα να πείσει την πολιτική
ηγεσία του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών για την αδικία που υφίστανται οι
μόνιμοι κάτοικοι της Περιφερειακής Ενότητας Ιωαννίνων και κατ΄ επέκταση της
Ηπείρου, με τη λειτουργία του σταθμού διοδίων στο Δροσοχώρι, ως επίσης και τη μη
εφαρμογή αναλογικής χρέωσης, υποχρεώνεται να προσφύγει στο Συμβούλιο της
Επικρατείας, ζητώντας την ακύρωση της υπουργικής απόφασης για τη λειτουργία
του σταθμού, με ταυτόχρονη κατάθεση ασφαλιστικών μέτρων κατά της εφαρμογής
της».

Η Περιφέρεια Ηπείρου επισημαίνει, ότι «είναι απαράδεκτο να υπάρχουν ουσιαστικά
τρεις σταθμοί διοδίων στα όρια μιας περιφερειακής ενότητας, να μην εφαρμόζεται
αναλογική χρέωση, όπως συμβαίνει σε άλλες περιοχές και οδικούς άξονες της χώρας,
με αποτέλεσμα να υποχρεώνονται μόνιμοι κάτοικοι σε καταβολή διοδίων για τις
καθημερινές τους μετακινήσεις από τη μόνιμη κατοικία τους προς χώρους εργασίας,



τη μετάβαση σε υπηρεσίες η την εξυπηρέτηση άλλων αναγκών που χρειάζονται
μετακίνηση».

Υπενθυμίζεται ότι συνολικά δεκαοκτώ μετωπικοί (μαζί με τους τέσσερις στους 
κάθετους άξονες) και 20 πλευρικοί σταθμοί θα λειτουργήσουν στον
αυτοκινητόδρομο, σύμφωνα με τη νέα Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) των
υπουργείων Οικονομικών και Μεταφορών.

Σήμερα, στην Εγνατία λειτουργούν οκτώ σταθμοί, ήτοι στην Τύρια (Θεσπρωτία), στο
Μαλακάσι (Μέτσοβο), στον Πολύμυλο Κοζάνης, στα Μάλγαρα Θεσσαλονίκης, στην
Ανάληψη, στη Μουσθένη Καβάλας, στον Ίασμο Κομοτηνής και στον Προμαχώνα
Σερρών.

Με τους νέους σταθμούς διοδίων υπολογίζεται ότι ένα όχημα θα χρειαστεί έως 19,90
ευρώ, ανά κατεύθυνση, για να μεταβεί από την Ηγουμενίτσα στους Κήπους, με
χρέωση βάσης τα 0,03 ευρώ το χιλιόμετρο.


